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        RAPORT TEHNIC ȘI FINANCIAR 

Consiliul Național pentru Finanțarea Învățământului Superior  

Cod de înregistrare: CNFIS-FDI-2023-F-0395 

Denumire instituţie: UNIVERSITATEA DE VEST DIN TIMIȘOARA  

Titlu proiect: UVT – SUPORT PENTRU EDUCAȚIE INCLUZIVĂ 

Domeniu vizat: 1. Creșterea echității sociale, în vederea incluziunii sociale și sporirea 

accesului la învățământul superior 

Bugetul aprobat: 400.000 LEI 

Activități implementate: 

Activitatea 1 – Managementul proiectului (lunile 1-8): a fost derulată pe întreaga perioadă 

de implementare a proiectului prin organizarea, coordonarea și gestionarea activităților și 

resurselor aprobate prin contractul de finanțare, în vederea îndeplinirii obiectivelor stabilite. 

 

Activitatea 2 – Definitivarea unui cadru instituțional de suport pentru studenții cu 

dizabilități din cadrul UVT (lunile 2-8):  

Activitatea a continuat eforturile UVT de a crea un cadru instituțional adaptat nevoilor 

studenților cu dizabilități.  

Astfel, pe componenta de accesibilizare a spațiilor UVT, au fost realizate două acțiuni majore 

în cadrul proiectului: 

(1) Montarea de covoare tactile pentru ghidarea studenților cu deficiențe de vedere în 

două clădiri ale UVT în care se derulează activități didactice: clădirea de pe strada 

Paris și clădirea de pe strada Oituz;  
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(2) Finalizarea hărților tactile pentru toate etajele din sediul central al UVT (8 hărți tactile), 

realizate în colaborare cadre didactice – studenți de la departamentele de geografie, 

informatică și asistență socială.  

 

Pe componenta de proceduri, au fost realizate în perioada de implementare a proiectului trei 

proceduri care ghidează procesele de adaptare la nevoile studenților cu dizabilități: una de 

adaptare a admiterii la nevoile specifice ale studenților cu dizabilități, una de adaptare a 

procesului de predare-învățare și una de adaptare a evaluării la nevoile specifice ale 

studenților cu dizabilități.  

De asemenea în cadrul proiectului a fost pilotată dezvoltarea de servicii dedicate exclusiv 

studenților cu dizabilități, un student masterand fiind angajat prin concurs ca responsabil 

pentru studenții cu dizabilități. Activitatea acestuia a constat în realizarea unor instrumente de 

lucru în procesul de sprijinire a studenților cu dizabilități, identificarea și contactarea studenților 

cu dizabilități pentru evaluarea nevoilor specifice și elaborarea unui plan de suport și 

realizarea de activități de suport pentru aceștia, fiind organizate atât întâlniri individuale, cât și 

2 întâlniri de grup. Pe parcursul proiectului au fost luați în evidență 35 de studenți cu dizabilități. 

De asemenea o echipă de 5 experți UVT din cadrul proiectului a realizat în luna noiembrie 

2023 o vizită de studiu a bunelor practici în domeniu la Universitatea din Torino, partener al 

universității noastre și promotor al învățământului incluziv. În cadrul vizitei, echipa proiectului 

s-a întâlnit cu delegatul rectorului pe probleme de incluziune a studenților cu dizabilități, cu 

șeful biroului pentru studenții cu dizabilități, cu experți care lucrează în cadrul acestui birou, 

cu cadre didactice cu dizabilități și cu reprezentanți ai organizațiilor neguvernamentale care 
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sprijină Universitatea din Torino în procesul de incluziune. Au fost colectate o serie de bune 

practici care au fost propuse spre implementare în cadrul UVT în viitorul apropiat. 

 

 

Activitatea 3 – Implementarea programului de pregătire pentru bacalaureat, dedicată 

facilitării accesului elevilor de liceu la învățământul universitar (lunile 2-5):  

Programul de pregătire pentru bacalaureat a fost organizat în perioada martie – iunie 2023, 

fiind oferit gratuit tuturor elevilor de liceu. La această ediție s-au înscris 1864 de elevi, numărul 

maxim de participanți într-o sesiune fiind de 310 persoane. Sesiunile s-au derulat online, în 

fiecare sâmbătă, conform unui program prestabilit pentru toate disciplinele la care elevii urmau 

să susțină proba scrisă în cadrul examenului de bacalaureat. 

De asemenea, experții angajați în cadrul proiectului au actualizat materialele didactice pentru 

2 discipline și au fost realizate 6 video-cursuri noi, care vor fi utilizate în ediția 2024 a 

programului gratuit de pregătire pentru bacalaureat. 
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Activitatea 4 – Implementarea programului „UVT pentru elevi”, dedicat elevilor din ciclul 

gimnazial cu rezultate educaționale bune, dar proveniți din categorii sociale vulnerabile 

(lunile 2-8):  

Programul s-a adresat elevilor din ciclul gimnazial, care au rezultate școlare foarte bune, dar 

provin din medii sociale defavorizate. Au fost vizate școli din zone defavorizate/cartiere 

mărginașe sau din mediul rural, din cadrul cărora au participat 110 elevi. Aceștia provin de la 

următoarele școli: Școala Gimnazială Nr. 6 Timișoara, Școala Gimnaziala „Dimitrie Leonida”, 

Școala Gimnazială Boldur, Școala Gimnazială Racovița, Școala Gimnazială Hitiaș, Școala 

Gimnazială Parța, Școala Gimnazială Nr.15 Timișoara și Școala Gimnazială Nr. 1, Timișoara. 

Programul a constat în derularea a 10 activități față în față, în perioada octombrie-decembrie 

2023 la sediul UVT sau în Timișoara. Activitățile au fost organizate sâmbăta, de către cadre 

didactice și studenți voluntari, fiind proiectate pe tematici precum: integrare socială și 

creșterea stimei de sine, activități informatice, activități de orientare în spațiu și activități 

artistice. 
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Activitatea 5 – Formarea cadrelor didactice pentru adaptarea conținuturilor 

educaționale, a procesului de predare și a cerințelor de examinare pentru studenții cu 

nevoi educaționale speciale și cei proveniți din alte categorii vulnerabile (lunile 2-8):  

În cadrul acestei activități, au fost organizate în zilele de 21, 24 și 27 noiembrie o serie de trei 

workshop-uri care au vizat 3 componente fundamentale: (1) adaptarea conținuturilor 

educaționale pentru diversitatea nevoilor studenților cu cerințe educaționale speciale; (2) 

adaptarea procesului educațional și de evaluare nevoilor studenților cu cerințe educaționale 

speciale; (3) adaptarea proceselor de predare-învățare-evaluare pentru studenții proveniți din 

alte categorii sociale vulnerabile. 

Aceste workshop-uri au fost susținute de cadre didactice specializate din cadrul 

Departamentului de Științe ale Educației al UVT, participanții fiind în număr de 34 în total, 

cadre didactice și personal administrativ provenind dintr-o varietate de facultăți și 

departamente ale UVT. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Activitatea 6 - Studiu cu privire la categoriile de vulnerabilitate în rândul studenților 

(lunile 4-8):  

În cadrul acestei activități a fost realizat un instrument de identificare a categoriilor vulnerabile 

a fost creat sub forma unui chestionar care a fost distribuit studenților UVT din anul I, an 

universitar 2023-2024.  

Datele colectate au fost analizate și a fost elaborat un raport extensiv care prezintă categoriile 

de vulnerabilitate, nevoile specifice pentru fiecare dintre acestea în vederea asigurării 

succesului educațional și propuneri de servicii de suport în cadrul UVT care au potențialul de 

a sprijini efortul acestor studenți și de a reduce abandonul universitar în rândul acestora.  
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Activitatea 7 - Diseminare și informare (lunile 2-8):  

Activitatea a constat în diseminarea activităților finanțate în cadrul proiectului și informarea 

periodică a comunității academice cu referire la progresul proiectului. Au fost publicate 4 

informări în Newsletter-ul UVT și comunicate de presă pentru informarea comunității 

academice și a publicului larg cu privire la rezultatele proiectului. Acestea au fost diseminate 

și pe platformele sociale și au rezultat și într-o serie de articole de presă în presa locală.  

 

 

 

Cu ocazia lansării hărților tactile a fost organizată suplimentar și o conferință de presă. 

 

De asemenea, a fost realizată o campanie de promovare a ofertei educaționale a UVT în 

liceele din mediul rural din Regiunea de Vest a României (județele Timiș, Arad, Caraș-Severin 

și Hunedoara) prin transmiterea de pliante cu oferta educațională a UVT pentru anul 
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universitar 2023-2024 și 2024-2025 și întâlniri de promovare online/față în față cu elevii din 

aceste instituții de învățământ. 

 

Cuantificarea rezultatelor și gradul de atingere a indicatorilor asumați  

R1 – spații UVT accesibilizat pentru accesul studenților cu dizabilități (plăcuțe tactile, covoare 

tactile, spații dedicate în amfiteatre, hărți tactile, etc) (A2); 

Au fost accesibilizate două clădiri ale UVT, materialele de accesibilizare fiind montate sub 

forma covoarelor tactile. De asemenea, în sediul central al UVT au fost finalizate hărți tactile 

pentru fiecare etaj (8 hărți). În 4 decembrie 2023 a avut loc o conferință de presă referitor la 

accesibilizarea UVT prin intermediul proiectului FDI. 

R2 – 1 procedură de adaptare a procesului de admitere nevoilor studenților cu dizabilități (A2); 

A fost realizată procedura de adaptare a procesului de admitere nevoilor studenților cu 

dizabilități la nivelul UVT. 

R3 – 1 procedură de adaptare a procesului de predare-învățare nevoilor studenților cu 

dizabilități (A2); 

A fost realizată procedura de adaptare a procesului de predare-învățare nevoilor studenților 

cu dizabilități la nivelul UVT. 

R4 – 1 procedură de adaptare a procesului de evaluare nevoilor studenților cu dizabilități (A2); 

A fost realizată procedura de adaptare a procesului de evaluare nevoilor studenților cu 

dizabilități la nivelul UVT. 

R5 – minim 20 de studenți cu dizabilități luați în evidență, evaluați și sprijiniți (A2); 
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Au fost luați în evidență toți studenții cu dizabilități declarați (35 de persoane) fiind întocmite 

documente de evaluare inițială. Au fost organizate 2 întâlniri de grup și întâlniri individuale, 

conform unui program stabilit și întâlniri individuale cu aceștia. 

R6 – 1 vizită de studiu a bunelor practici realizată; 

Vizita de studiu a bunelor practici a fost realizată în perioada 27-30 noiembrie 2023 la 

Universitatea din Torino fiind organizate întâlniri cu reprezentanții biroului pentru studenții cu 

dizabilități și cu reprezentanți ai instituțiilor publice și private care sprijină Universitatea din 

Torino în procesul de integrare a studenților cu dizabilități, fiind identificate o serie consistentă 

de bune practici, parte din care vor fi propuse a fi implementate la nivelul UVT. Delegația din 

partea proiectului a fost formată din 5 persoane din echipa de proiect (atât cadre didactice, 

cât și personal administrativ). 

R7 – minim 200 de elevi participanți la programul de pregătire pentru bacalaureat (A3) 

În anul 2023, în cadrul programului de pregătire pentru bacalaureat organizat de UVT au fost 

înscriși 1864 de elevi, iar numărul maxim de participanți la o sesiune a fost de 310 persoane. 

R8 –3 video-cursuri pentru pregătirea pentru bacalaureat realizate (A3); 

Au fost realizate 6 video-cursuri la limba și literatura română  care vor fi utilizate pentru ediția 

din 2024 a programului de pregătire pentru bacalaureat oferit gratuit de UVT; 

R9 –2 materiale suport realizate/actualizate pentru sprijinirea pregătirii pentru bacalaureat 

(A3); 

Materialele suport actualizate în cadrul proiectului au fost în domeniile limba și literatura 

română și chimie. Acestea vor fi utilizate sub noua formă pentru ediția din 2024 a programului 

de pregătire pentru bacalaureat oferit gratuit de UVT; 

R10 – minim 10 elevi din ciclul gimnazial proveniți din grupuri vulnerabile/mediul rural implicați 

în programul „UVT pentru elevi” (A4); 

La activitățile realizate în cadrul programului „UVT pentru elevi” au participat până în prezent 

110 de copii din ciclul gimnazial proveniți din grupuri vulnerabile/mediul rural; activitățile au 

fost finalizate în luna decembrie 2023 

R11 – minim 10 activități realizate în cadrul programului „UVT pentru elevi” cu elevii selectați 

(A4); 

Au fost organizate 10 activități cu elevii din mediul rural proveniți din familii vulnerabile în 

perioada octombrie-decembrie 2023. Elevi au derulat activități precum: formarea coeziunii 

sociale și întărirea încrederii în sine, activități de utilizare a calculatorului, activități de orientare 

în spațiu, activități de pictură și artă. 
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R12 – minim 3 workshop-uri organizate cu cadrele didactice universitare pe tematici de 

adaptare a proceselor didactice studenților cu nevoi educaționale speciale și a studenților din 

alte categorii sociale vulnerabile (A5); 

Au fost organizate 3 workshop-urile cu cadrele didactice în zilele de 21, 24 și 27 noiembrie 

2023.  

R13 – minim 30 de cadre didactice universitare participante la seria de trei workshop-uri (A5); 

La cele 3 workshop-rile organizate s-au înregistrat 34 de cadre didactice, participarea efectivă 

fiind de 32 de persoane.  

R14 – un instrument de identificare a categoriilor vulnerabile în care se încadrează studenții 

creat și implementat (minim 300 de studenți participanți la studiu) (A6); 

Instrumentul de identificare a categoriilor vulnerabile a fost creat sub forma unui chestionar 

care a fost distribuit studenților UVT din anul I. La chestionar au răspuns 319 studenți, 

participarea fiind de la toate cele 11 facultăți din cadrul UVT. 

R15 – un raport cu privire la tipurile de categorii vulnerabile existente în rândul studenților 

elaborat, cu propuneri de servicii de suport dedicate fiecărei categorii, elaborat (A6); 

Raportul cu privire la tipurile de categorii vulnerabile existente în rândul studenților a fost 

finalizat, acesta urmând a fi utilizat pentru dezvoltarea de noi servicii adaptate nevoilor 

specifice ale studenților UVT. 

R16 – 4 informări în Newsletterul UVT cu privire la activitățile derulate în cadrul proiectului 

(A7); 

Au fost realizate 4 informări cu privire la activitățile proiectului în Newsletter-ul UVT, fiind 

generate suplimentar comunicate de presă cu privire la programul UVT pentru elevi. În luna 

decembrie va fi realizată ultima informare în Newsletter și un comunicat de presă cu privire la 

stadiul accesibilizării UVT prin intermediul finanțării FDI. 

R17 – o campanie de promovare a ofertei educaționale a UVT realizată în mediul rural (A8); 

Campania de promovare a ofertei educaționale a UVT în liceele din mediul rural din Regiunea 

de Vest a României (județele Timiș, Arad, Caraș-Severin și Hunedoara) a fost realizată. Ea a 

constat în transmiterea de pliante cu oferta educațională a UVT pentru anul universitar 2023-

2024 și 2024-2025 și întâlniri de promovare online/față în față cu elevii din aceste instituții de 

învățământ. 
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